

Colt Gold Cup Trophy

Na firemní strelnici České zbrojovky v Uherském Brodě jsem dostal možnost otestovat jednu, už z různých předváděcích akcí, dost opotřebovanou pistoli Colt Gold Cup Trophy Stainless 5" ráže 45 Auto. Zbraň stará jen tři až čtyři roky a kupodivu s italskými zkušebními značkami měla za sebou nespočet výstřelů. O to zajímavější to byla zkušenost.



Testovaná pistole Colt Gold Cup Trophy Stainless 5" ráže 45 Auto



Ikonická pistole Colt M1911A1 (Government) ráže 45 Auto si získala celosvětovou proslulost nejenom službou v amerických ozbrojených silách a ve všech válečných konfliktech, kterých se USA zúčastnila od roku 1926 přinejmenším do devadesátých let (od roku 1985 ji začala nahrazovat Beretta 92 FS /M9/ ráže 9 mm Luger). Nemenší ocenění si tato zbraň a její klony získaly při civilním použití, zejména ke sportovní střelbě. Pro tyto účely se ostatně vyrábějí a samozřejmě používají i dnes. Dlužno dodat, že klon zbraně i po 113 letech od zavedení první varianty do US Army vypadá pořád impozantně.

Gold Cup Trophy je jedna z našlechtěných variant M1911A1 a také je už dlouho uznávaným pojmem. První model Colt Gold Cup byl uveden v roce 1957, oficiálně jako *Colt Gold Cup National Match*, při příležitosti americké celonárodní střelecké soutěže o Zlatý pohár v terčové střelbě. Zbraň s tehdy nesrovnatelnou přesností byla zkonstruována speciálně k tomu, aby precizní sportovní střelbu z velkorážové pistole, především na papírový terč, pozvedla na nejvyšší možnou úroveň. Od té doby vznikla ve zbrojovce Colt řada takto označených modelů, reflektujících jak vývoj základní konstrukce vyráběných klonů M1911A1 (především Series 70 a Series 80) a uvádění dalších moderních prvků. Terčová kvalita však zůstává zachována dodnes, stejně jako vysoká míra spolehlivosti těchto vynikajících pistolí.

Testovaná pistole

Modely Gold Cup byly dlouhá léta černé a zatím se nám nepodařilo dohledat oficiální údaj, odkdy se vyrábějí v nerez (snad 2016). Z antikorozi ocele jsou rovněž všechny hlavní části testované zbraně, podle výrobce *připravené na souboj s timerem*. Povrch testované zbraně je kartáčovaný, tedy lehce matný, a ten matný nerez ještě

Stále nějak vnitřně nemohu uvěřit tomu, že firma ze země, kde vládli 40 let komunisté, je dnes majitelem bezmála 190 let staré americké zbrojovky,

doslova legendy všech legend. Ale je to fakt. Výroba pro státní i komerční zákazníky stále probíhá ve West Hartfordu ve státě Connecticut.